

# 保护好、传承好、利用好非物质文化遗产

## 郑东新区组织开展第三批区级非物质文化遗产代表性项目专家评审

本报讯 10月24日,郑东新区教育文化体育局组织开展第三批区级非物质文化遗产(以下称“非遗”)代表性项目专家评审,对全区各乡(镇)办事处、各单位推荐的24个项目开展专题评审。

此次评审共涉及传统医药、传统技艺、传统音乐等多个非遗类别。非遗评审专家通过传承人现场展示、观看申报

视频、查阅资料、问询交流等方式,详细了解项目传承情况,依据《中华人民共和国非物质文化遗产法》和《河南省非物质文化遗产条例》相关规定,本着公平、公正的原则,对本次申报项目进行评审,提出评审意见。

近年来,郑东新区高度重视非物质文化遗产保护和传承工作,大力挖掘区域内非遗资源,持续开展调查走访、申报

认定和传承展示等工作。此外,郑东新区还组织举办各类非遗节庆、非遗展览、非遗公益讲座等活动,在春节、元宵节、端午节及文化和自然遗产日等重大节假日,组织非遗项目及传承人开展形式多样的展示传承活动,广泛推进传统文化进校园、进社区,让以非遗为主要内容的优秀传统文化深入基层,极大提升了社会各界对非遗传承的认知度,提高了广

大群众的非遗保护意识。

在今后的工作中,郑东新区教育文化体育局将在非遗项目的挖掘、传承平台搭建、非遗展示及展演等方面继续下功夫,持续不断保护好、传承好、利用好非物质文化遗产,为全区非物质文化遗产的创造性转化、创新性发展贡献力量。

记者 王阳

通讯员 秦炳楠 元至诚



## 杨桥办事处 黄梨飘香 美丽乡村有了“甜蜜财富”



本报讯 秋风送来黄梨香,又是一年丰收时。踏入郑东新区杨桥办事处娄庄村小利黄梨种植基地,一股淡淡的梨香随风吹来,沁人心脾,连片的梨树郁郁葱葱,绿叶掩映间,梨树上硕大饱满的黄梨挂满枝头,在阳光的照耀下色泽鲜亮,颇为诱人。三五成群的游客穿梭在果园里拍照打卡,享受着采摘的乐趣,尽情体验丰收的喜悦,感受乡村田园的宁静与美好。

据了解,娄庄村小利种植有3亩黄梨,通过精心管理,今年挂果量比往年都好。轻轻剥开牛皮纸袋包裹着的黄梨,果形饱满、汁水充足,味道甜润、口感酥脆、清润冰凉,咬一口,满满都是肥厚的果肉。成熟的黄梨最大的重量可达3斤多。一路梨园一路果,一路飘香一路甜。田间地头,一派繁忙的景象,正在采摘黄梨的果农脸上洋溢着甜蜜的微笑,果农们与游客们忙碌的身影交织,共同绘就了一幅生动美丽的丰收画卷。

乡村振兴,产业先行。杨桥党工委、办事处党员教育用示范基地将农村党员教育工作与主题教育、乡村振兴、群众发家致富紧密结合在一起,切实发挥党员

干部的先锋模范作用,以黄梨种植、草莓种植等产业为基础。目前,娄庄村黄梨种植面积近百亩,草莓种植大棚有110余个。同时,郑东新区组织人事和社会保障局联合杨桥办事处先后举办农业种植、抖音直播带货等形式多样的技能培训班,通过培训不仅让群众掌握了种植技术,也充分利用抖音平台,对黄梨等进行推广销售。让乡村特色产品走进市场,让美丽乡村释放出“甜蜜财富”。

党建引领乡村振兴,推动特色产业“硕果累累”。下一步,杨桥党工委、办事处将继续坚持党建引领,发挥党员带头作用,坚持以农业增效和农民增收为出发点和落脚点。积极引导群众因地制宜,引导群众大力发展特色果蔬种植,把传统果园努力打造成休闲果园,形成“采摘+观光+体验”的乡村旅游新模式。同时,鼓励有一技之长者返乡创业,以创业带动就业,以就业促增收,让更多的年轻人投身家乡建设,绘就一幅瓜果飘香、产业兴旺的乡村振兴“梨”想画卷。

记者 王阳

通讯员 娄秀芹 吴汪艳 文/图

## 如意湖办事处 秋日送暖 健康相伴



本报讯 随着气温逐渐下降,各种疾病也逐渐进入了高发期。为提升辖区居民的健康意识与自我保健能力,近日,郑东新区如意湖办事处联合郑州郑东朴素医院,在红如意先锋课堂主阵地商务区社区举办了一场义诊活动。

活动当天,人头攒动,气氛热烈。由郑东朴素医院派出的资深医生团队,现场为居民提供健康咨询、免费体检、健康讲座等服务。医生们耐心细致地为每一名居民解答关于冬季常见病、多发病的预防与治疗问题,并提供专业的医疗建议。活动现场还设置了血压测量、血糖检测、视力检查等基础体检项目,帮助居民及时了解自身健康状况,做到早发现、早预防、早治疗。

针对冬季养生、疾病预防等主题,医院专家还开展了专题讲座,向居民普及健康知识,提升健康素养。讲座内容深入浅出、通俗易懂,受到

了居民的热烈欢迎和高度评价。

此次活动得到了社区居民的积极参与和广泛好评。大家纷纷表示,这样的活动不仅让他们在家门口就能享受到专业的医疗服务,还增强了他们的健康意识和自我保健能力。同时,活动也促进了辖区居民之间的交流,增强了凝聚力和向心力。

下一步,红如意先锋课堂将继续探索更多形式的健康服务活动,为辖区居民提供更加全面、便捷的健康保障。同时与社会各界加强合作,共同营造一个更加健康、和谐、美好的环境,让每一名居民都能享受到健康、幸福的生活。

记者 王阳 通讯员 李茜茜 文/图

## 河南东越市政 小志愿者零距离参与环卫工作



本报讯 为大力弘扬环卫工人“宁愿一人脏 换来万人洁”的无私奉献精神,激发广大市民共建美好城市、共享美好生活的热情,河南东越市政工程有限公司(以下简称东越市政)开展“清洁城市我先行”为主题的环卫体验日活动,邀请公司职工子女走进环卫工作的“台前幕后”,零距离参与体验环卫工作。

活动现场,讲解员耐心细致地给孩子们介绍常用环卫工具的名称和用途,带领他们参观垃圾转运

车、洒水车、雾炮车等环卫作业车辆,观摩车辆如何进行清扫、洒水和垃圾转运作业。“叔叔,这个按钮是干什么用的?”“怎么才能让洒水车向上洒水(喷雾)呢?”……坐在环卫车里近距离参观接触令孩子们新奇不已。

参观过后,小志愿者们开始志愿服务活动。他们手持扫把、垃圾夹、保洁兜等工具走上街头,认真清扫纸屑、包装袋、烟头等垃圾。大家两两配合、有序分工,努力将道路的每一个角落都打扫干净。

“没想到环卫叔叔阿姨要干这么多活儿,以后我会从自己做起,不随便乱扔垃圾,回去之后还要向同学们倡议爱护环境,做文明城市主人翁。”10岁的学生高铭洋说。

下一步,东越市政将开展更多的体验活动,吸引广大市民参与了解环卫工作,营造全社会尊重环卫工人劳动成果,人人爱护环境的良好社会氛围,携手共创干净整洁、文明有序的美好城市环境。

记者 王阳 通讯员 夏俊宁 文/图